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ROZHOVOR

Návrat k hudobnému 
sviatku

Marika Gombitová v prí­
tomnosti najbližších 
kolegov a priateľov ne­

dávno pokrstila svoj vôbec prvý 
koncertný album Bratislavská 
lýra. Ten vychádza pri príležitosti 
dvoch jubileí – 40 rokov od speváč­
kinho posledného nesúťažného 
vystúpenia a 45 rokov od posled­
ného súťažného vystúpenia na 
tomto festivale. CD obsahuje 19 
skladieb, ktoré pochádzajú z ar­
chívu Slovenskej televízie a roz­
hlasu, sú výberom a prierezom zo 
všetkých siedmich ročníkov, ktoré 
Marika absolvovala počas rokov 
1976 až 1985.

Nové CD jej lupeňmi ruží 
pomohla vyprevadiť do života 
generálna riaditeľka STVR Mar­
tina Flašíková. Pri tejto príle­
žitosti uviedla: „Keďže je dnes 
v móde návrat retra, dostávam 
otázku, či by sme Bratislavskú 
lýru po rokoch neobnovili. Pri­
znávam, že o tom premýšľame, 
lebo je pekné si na toto obdobie 
zaspomínať.“ Otvorene tiež pri­
znala, že je roky veľkou fanúšič­
kou hudby Mariky Gombitovej. 
„Myslím si, že Marikinej tvorbe, 
ktorá bola a  stále je skvelá, sa 
nikto nevyhol. Mám rada via­
ceré skladby, ktoré mi pripomí­

DNES SI PRIAZEŇ PUBLIKA VÁŽIM VIAC NEŽ KEDYKOĽVEK 
PREDTÝM, LEBO PO ROKOCH JU NIE JE ĽAHKÉ UDRŽAŤ

MARIKA za prítomnosti svojich najbližších priateľov 
a kolegov pokrstila nový album Bratislavská lýra. FO
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najú najmä obdobie 80. rokov,“ 
vyznala sa. 

Krst sa uskutočnil v Galérii Slo­
venského rozhlasu a zaujímavos­
ťou je, že Marika budovu prevráte­
nej pyramídy navštívila vôbec po 
prvýkrát. „Táto informácia mňa 
osobne prekvapila, lebo rozhlas 
bol vždy domovom mnohých zná­
mych tvárí, ktoré tu trávili množ­
stvo pracovného času. O  to viac 
sa teším, že Marika je s nami na 
tomto mieste a verím, že tu nie je 
poslednýkrát,“ doplnila Flašíková. 

Druhým krstným otcom sa stal 
speváčkin blízky priateľ aj pod­
porovateľ slovenskej populárnej 
hudby – Július Hron. „Marika je 
stálica, s ktorou spolupracujem 
už od roku 1977. Vtedy som 20 ro­
kov pôsobil v Slovenskej televízii 
a  spoločne sme sa zúčastňovali 

na všetkých Lýrach. Po výhre na 
Bratislavskej lýre vyhrala festival 
v  poľskom Sopote, kde dostala 
veľmi veľa ponúk, aby išla vystu­

povať aj mimo vtedajšieho Česko­
slovenska. No ona bola vždy verná 
Slovensku a tešila nás ďalej celých 
45 rokov. Som rád, že v tejto kon­

tinuite pokračuje,“ uviedol. Chcel 
tým poukázať nielen na jej čino­
rodosť, ale aj na krstné obdobie, 
ktoré speváčka aktuálne zažíva. 
„Týždeň pred krstom nového al­
bumu sme s Marikou pokrstili prí­
rastok, nového bišónika do rodiny 
a dnes krstíme cédečko. Marika 
nám dáva zdravý elán do života, 
aby sme nevychladli, a ja jej za to 
ďakujem,“ doplnil, pričom nará­
žal na novú radosť v jej živote – 
psíka, ktorý dostal meno Carino.

Speváčku totiž v  lete postihla 
veľmi smutná udalosť – odišiel 
jej milovaný štvornohý spoločník 
Láska, ktorý bol pre ňu oveľa viac 
ako len domáci miláčik. Marika sa 
o svoj žiaľ vtedy úprimne podeli­
la s  fanúšikmi prostredníctvom 
sociálnych sietí, kde povedala, 
že leto bez neho bolo nesmierne 
ťažké. Aj keď má doma ešte dvoch 
psíkov – maltezáka Majkyho a za­
chránenú sučku Bellinku –, práz­
dne miesto po Láske nedokázalo 
nič zaplniť. Bol pre ňu súčasťou 
každého dňa a jeho neprítomnosť 
ju úprimne ranila. Keď smútok ani 
po dlhých týždňoch neprechádzal, 
blízki priatelia už začínali mať 
obavy. Spoločne preto premýšľali, 
ako jej prinavrátiť úsmev na tvári. 
A práve Július Hron s manželkou 
Máriou sa rozhodli pre krásne 
gesto. K nedávnym narodeninám 
jej darovali malé šteniatko, o čom 
neskôr na Facebooku informovala 
Marika aj svojich fanúšikov. Pri­
znala, že ho občas volá Carissimo, 
čo po taliansky znamená „naj­
drahší“. Podľa ľudí z jej blízkosti  

Legendárna speváčka a skladateľka 
MARIKA GOMBITOVÁ (69) pokrstila svoj 
prvý koncertný album, ktorý zachytáva 
najkrajšie hudobné momenty z jej 
účinkovania na festivale Bratislavská 
lýra. Pri tejto výnimočnej chvíli ju 
sprevádzali priatelia, kolegovia, ale aj 
nový štvornohý miláčik Carino, ktorý je 
doslova stvorený pre šoubiznis.

Krstilo sa lupeňmi ruží. Krstnými 
rodičmi sa stali generálna 
riaditeľka STVR MARTINA FLAŠÍKOVÁ 
a podnikateľ JURAJ HRON. 

MARIKU prišli podporiť aj jej 
priatelia. Na snímke PAVOL 

HAMMEL a JANKO LEHOTSKÝ. 

MARIKA si prevzala platinovú platňu za predaj posledného 3CD Nevy(í)dané rarity od Martina Hanusku z vydavateľstva MUSICA. 

Prvý a zároveň jediný live album v diskografii Mariky Gombitovej mapuje jej vystúpenia na festivale Bratislavská lýra. 
Na CD sa nachádza výber v podobe 19 nahrávok od roku 1976 do roku 1985.
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malý Carino vrátil umelkyni 
nielen úsmev, ale aj radosť, ktorú 
posledné mesiace akosi nevedela 
nájsť. A hoci Lásku nič nenahradí, 
nový štvornohý priateľ jej dal do 
života potrebnú iskru. Práve preto 
nemohol chýbať ani na spomína­
nom krste, kde ochotne pózoval 
fotografom. Viacerí prítomní sa 
zhodli na tom, že hoci má iba dva 
mesiace, je stvorený pre šoubiznis.

Po krste si umelkyňa prevzala 
platinovú platňu za predaj albu­
mu Nevy(í)dané rarity a  singel 
s novými skladbami Fantóm srd­
ca a Stúpanie. Marika sa zároveň 
naplno pripravuje na jediné toh­
toročné vystúpenie na Slovensku 
a v Česku – koncert Vianoce Mari­
ky Gombitovej, ktorý sa uskutoční 
9. decembra v bratislavskej Peuge­
ot Aréne.

Vzhľadom na to, že sme mali 
vzácnu príležitosť byť súčasťou 
tohto podujatia, prinášame aj 
osobné slová Mariky Gombitovej 
v exkluzívnom rozhovore, v kto­
rom sa podelila o  svoje pocity, 
plány aj o to, čo pre ňu po toľkých 
rokoch stále znamená priazeň 
publika.
Keď ste sa po rokoch vrátili k  ar-
chívnym záznamom svojich vy-
stúpení na Lýre, aké pocity vo vás 
najviac rezonovali?
Boli to predovšetkým nostalgické 
pocity. Uvedomila som si, aké sme 
mali v tom čase odhodlanie a ako 
nás hnala dopredu túžba prísť 
s  novými skladbami a  súťažiť 
s nimi o priazeň divákov a poroty. 
Bratislavská lýra bol pre nás všet­
kých sviatok, na ktorom sme sa 

rok čo rok stretávali a vzájomne si 
aj s ostatnými kolegami prezento­
vali, čo máme nové vo svojej tvor­
be. Dodnes si Bratislavskú lýru no­
sím vo svojom srdci, a keď prišla 
ponuka vydať live verzie skladieb 
z tohto festivalu na samostatnom 
albume, ani na chvíľu som nevá­
hala a prikývla som.

Bratislavská lýra bola nielen hu-
dobným, ale aj spoločenským fe-
noménom. Ako ste v tom období 
vnímali seba – mladú ženu, ktorá 
sa zrazu stala symbolom éry?
Už v tom období som vnímala, že 
nestačí iba dobre zaspievať sklad­
bu, s ktorou budem súťažiť, ale 
že musím k nej prispôsobiť aj pó­

diový prejav. Veď keď som pri Štu­
dentskej láske prišla s oblekom 
v pánskom štýle, viem, že som sa 
vysokým funkcionárom vtedajšej 
moci znepáčila, ale ja som cítila, 
že posolstvo krehkej študentskej 
lásky musí byť na prvý pohľad 
viditeľné aj prostredníctvom kos­
týmu. Pri Vyznaní som zase cítila, 

že túto výnimočnú skladbu mu­
sím umocniť, dnes už známym 
bielym plášťom. Niektoré kostýmy 
mi museli dokonca prešívať na 
poslednú chvíľu, ale život ukázal, 
že to malo význam.
Vaše piesne sú často veľmi osob-
né a  emotívne. Kde sa podľa vás 
začína a  končí hranica medzi le-
gendárnou speváčkou Marikou 
Gombitovou a  súkromnou oso-
bou Marikou? Alebo sa dávno 
preliali jedna do druhej?
Súkromná a verejná Marika toho 
majú veľa spoločného, pretože 
obe milujú hudbu a utiekajú sa 
k nej, vždy keď je to možné. Keď 
absolvujem nevyhnutné rehabili­
tačné cvičenia, vždy sa najviac te­
ším, keď sa môžem vrátiť opäť ku 
klavíru, spievať a komponovať. To 
je najväčšia radosť súkromnej Ma­
riky. A tá „verejná Marika“ sa vždy 
teší z toho, čo si vo svojom súkro­
mí práve spieva, teší sa na pódium 
a svojich skvelých fanúšikov.
Mnohí umelci hovoria, že niekto-
ré piesne si ich nájdu samy. Bola 
aj vo vašom živote pieseň, ktorú 
ste najskôr necítili ako svoju – 
a  neskôr sa stala pre vás dôleži-
tou?
Je to skôr o tom, že niektoré pes­
ničky si až rokmi nájdu svoje pub­
likum. Nikdy som nenaspievala 
skladby, s ktorými by som textovo 
nebola stotožnená. To by moje 
publikum hneď poznalo, že v tej 
výpovedi nie som úprimná. Ale je 
pravdou, že na niektoré skladby 

publikum viac 
reaguje až po 
rokoch. Aj teraz 
na koncertoch 
si veľmi vší­
mam reakcie 
publika, a  keď 
vidím, že si so 
mnou fanúši­
kovia spievajú, 
vždy si uvedo­
mím, že nie je 
nič viac, čo by som si mohla priať.
Hovoríte, že koncertovanie je 
výmena energie. Čo vás dobíja, 
keď nie ste na pódiu, ale doma 
v tichu?
Nepovedala by som, že je to úplne 
v tichu, lebo moje psíčky rozhod­
ne potichu nie sú. (Smiech.) Ale sú 
to práve ony, ktoré si mnohokrát 
v mojom štúdiu ľahnú pod klavír 
a počúvajú, ako si hrám a  spie­
vam. A to je pre mňa neskutočne 
krásny pocit. Moji psí miláčikovia 
mi dodávajú neskutočné množ­
stvo lásky, ja sa im ju snažím opä­
tovať a to je pre mňa v súkromí 
najviac, čo môžem zažívať. Samo­
zrejme, niekedy človek potrebuje 
aj ticho, ale myslím si, že ho ne­
smie byť prehnane veľa, život je 
totiž na to, aby sme ho žili.
Po úraze ste dokázali pokračovať 
vo svojej ceste s  neuveriteľnou 
silou. Boli však možno momenty, 
kedy ste o sebe pochybovali?
Umelci o  sebe obvykle pochy­
bujú a myslím si, že tak je to aj 
správne. Naozajstnému posúva­

niu určite napomáha, keď má­
me o sebe aj pochybnosti. Seba­
vedomie je tiež určite dôležité, 
ale ak ho je prebytok, môže vo 
výsledku uškodiť. Kým predstú­
pim pred verejnosť s  nejakou 
novinkou, vždy si nechávam čas 
na premyslenie, uvedomujem si 
mieru zodpovednosti, ktorú voči 
svojmu publiku mám, aby som 
ho ani náhodou nesklamala. 
Ale keď sa pochybnosť premení 
v priaznivé reakcie publika, je to 
ten najkrajší pocit.
Váš život je spojený s  veľkou 
disciplínou. Ako ste sa naučili 
chrániť svoje vnútro pred tlakom 
okolia a  očakávaniami, ktoré sú 
s kariérou speváčky spojené?
Je to predovšetkým o  tom, že 
ku všetkému, čo robím, sa sna­
žím pristupovať poctivo. A keď 
zo seba odovzdám maximum, 
mám dobrý pocit, že som nič 
nepodcenila a všetko ostatné už 
ide viac-menej mimo mňa. A po­
tom už iba dúfam, že to, čo som 

do daného projektu odovzdala, 
fanúšikovia pochopia a ocenia. 
A našťastie v mojej kariére pre­
vážili tie momenty, keď to fanú­
šikovia ocenili.
Keď sa dnes pozriete späť na 
všetky svoje vystúpenia, koncer-
ty – na to svetlo, potlesk, slávu, 
nadšenie divákov –, čo pre vás 
znamená úspech? Je to ešte to 
isté slovo ako kedysi?
Úspech vnímam ako odraz nie­
čoho, keď človek robí veci správ­
ne a  poctivo. Ale určite nie je 
správne v  prvom rade sústrediť 
sa na úspech, lebo aj pesnička si 
niekedy nájde svoje publikum 
až s odstupom rokov. Doteraz je 
pre mňa najdôležitejším pocitom 

zodpoved­
nosť voči 
s v o j m u 
p u b l i k u , 
aby sa mu 
páčilo to, 
s čím k ne­
mu prichá­
dzam, lebo 
až vtedy sa 
to premení 
na úspech. 
( Ú s m e v . ) 
Dnes si pria­
zeň publika 
vážim viac 

ako kedykoľvek predtým, viem 
totiž, že po rokoch to nie je vôbec 
jednoduché udržať si nadobudnu­
tú priazeň.
Presne pred rokom ste svetu 
predstavili krásnu novinku Stú-
panie, ku ktorej ste točili aj kame-
rové zábery. Kedy a kde si ich bu-
deme mať možnosť pozrieť?
Svojim fanúšikom sa snažím odo­
vzdávať moje skladby aj s pocitom 
zážitku, o to viac na mojich kon­
certoch. Ako som už spomínala, 
súlad na pódiu je pre mňa veľmi 
dôležitý. Vnímam, že aj dnes je 
potrebné nielen kvalitné spevác­
ke predvedenie, ale aj vizuálna 
stránka pesničiek. Môj jediný toh­
toročný koncert sa bude niesť vo 
vianočnej atmosfére, preto som 
rada, že práve na tomto pódiu 
budem môcť Stúpanie zaspievať 
aj v prepojení s vizuálnym obsa­
hom.

Koncert Marika venuje dlhoročnému kamarátovi a kolegovi 
KAMILOVI PETERAJOVI, ktorý tento rok oslávil 80. narodeniny.

Koncert Vianoce Mariky Gombitovej, ktorý sa uskutoční 9. decembra v bratislavskej Peugeot Aréne. 

Umelkyňa nedávno dostala od 
priateľov dvojmesačné šteniatko 
bišónika, ktorý dostal meno Carino. 

Speváčka sa aktuálne naplno pripravuje 
na svoj jediný koncert v tomto roku.
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